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                                                                         ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                                   ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                  Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 
Ερώτηση 

 

Προς τους Υπουργούς:  
Εργασίας 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
Εσωτερικών 
Οικονομικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Άμεσες ενέργειες προκειμένου να αποκατασταθεί η αδικία για τους εργαζόμενους στο Κέντρο Κοινωνικής 
Πρόνοιας Περιφέρειας Κρήτης». 
 
Η μεγάλη συμβολή  των Κέντρων Κοινωνικής Πρόνοιας για την κάλυψη των αναγκών των ατόμων ή ευάλωτων 
κοινωνικών ομάδων είναι γνωστή. Με τη βοήθεια των μόνιμων εργαζομένων, έκτακτων και επικουρικών, 
υποστηρίζεται η σωματική και η ψυχική υγεία  των φιλοξενουμένων, ώστε να επεξεργαστούν με τον λιγότερο 
οδυνηρό τρόπο, τη βιωμένη και σκληρή πραγματικότητα που έχουν οδηγηθεί. 
 
Στην κατεύθυνση αυτή, οι έκτακτοι και οι επικουρικοί εργαζόμενοι στα Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας, εδώ και 
πολλά χρόνια καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια, με απαράμιλλο ζήλο, προσφέροντας ανακούφιση και 
γενικότερη προστασία εκείνων των ατόμων, που δεν έχουν τα μέσα να ικανοποιήσουν βασικές τους ανάγκες. 
 
Ωστόσο, σε απόγνωση έχουν περιέλθει δεκάδες εργαζόμενοι του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας 
Κρήτης, αφού αίφνης, καλούνται να επιστρέψουν δεδουλευμένα και υπερωρίες που είχαν εισπράξει πριν χρόνια, 
για γραφειοκρατικούς λόγους. 
 
Συγκεκριμένα, συνολικά, 187 εργαζόμενοι, έλαβαν έγγραφη ειδοποίηση ότι είναι υπόχρεοι σε επιστροφή 
δεδουλευμένων χρημάτων αλλά και φόρου για μισθοδοσία που καταβλήθηκε  πριν από 5 ολόκληρα έτη και 
ειδικότερα για το έτος 2020.  
 
Μάλιστα, η επιστροφή πρέπει να συντελεστεί, υπό το ασφυκτικό χρονικό περιθώριο του ενός μηνός και όσοι δεν 
ανταποκριθούν είναι αντιμέτωποι με αναγκαστικά μέτρα εκτέλεσης, όπως παρακράτηση από την επόμενη 
μισθοδοσία, κατάσχεση τραπεζικού λογαριασμού κλπ . 
 
Σύμφωνα δε με δημοσιεύματα του τοπικού τύπου της Κρήτης αλλά και τις καταγγελίες των εργαζόμενων, τα ποσά 
πρόκειται να αναζητηθούν ως αχρεωστήτως καταβληθέντα, επειδή κατά τον κατασταλτικό έλεγχο, προέκυψε ότι 
για τις περιπτώσεις δαπάνης νυχτερινής εργασίας, δεν είχε συγκροτηθεί το αρμόδιο συνεργείο προσωπικού προς 
εκτέλεση νυχτερινής απασχόλησης και η απόφαση πραγματοποίησης των υπερωριών δεν δημοσιεύθηκε- ως 
όφειλε- σε ΦΕΚ. 
 
Επειδή είναι μεγάλη αδικία οι εργαζόμενοι που καθημερινά καταβάλλουν φιλότιμες προσπάθειες και μάλιστα 
τότε υπό συνθήκες πανδημίας, σήμερα να καλούνται να επιστρέψουν δεδουλευμένα  
Επειδή έχει παρέλθει σχεδόν πενταετία από το 2020 
 
 Ερωτάσθε κ. κ Υπουργοί: 
 

- Τι πρωτοβουλίες προτίθεστε να αναλάβετε προκειμένου να αποκατασταθεί η αδικία για τους εργαζόμενους 
στο Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Κρήτης, οι οποίοι καλούνται να επιστρέψουν πίσω τα 
δεδουλευμένα τους για γραφειοκρατικούς λόγους; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4574

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/4/2025
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-Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα, καθώς αποδεδειγμένα και 

εν τοις πράγμασι οι εν λόγω εργαζόμενοι απασχολήθηκαν τις ώρες και τα νυκτερινά που πληρώθηκαν, και 
χωρίς καμία δική τους υπαιτιότητα, επαπειλούνται με αναγκαστικά μέτρα εκτέλεσης και επιστροφή ποσών ως 
αχρεωστήτως καταβληθέντα; 

  
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




